

# 习近平就人民日报海外版创刊30周年作出重要批示 讲述好中国故事

新华社北京5月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就人民日报海外版创刊30周年作出重要批示，充分肯定人民日报海外版30年来取得的成就，对进一步做好对外宣传工作、创新对外宣传方式提出明确要求和殷切期望。

习近平在批示中指出，30年来，人民日报海外版积极传播中华文化，宣介中国发展变化，在外宣工作中发挥了重要作用。他希望人民日报海外版以创刊30年为起点，总结经验、发挥优势、锐意创新，用海外读者乐于接受的方式、易于理解的语言，讲述好中国故事，传播好中国声音，努力成为增进理解、凝心聚力的桥梁纽带。



新华社首尔5月21日电 据韩国总统府青瓦台21日消息，总统朴槿惠当天提名现法务部长官黄教安(上图)为新总理候选人。黄教安自2013年3月11日起担任韩国法务部长官，是朴槿惠政府成立以来的第一任法务部长官。在任期间，他工作能力卓越，熟谙朴槿惠的执政理念，深得朴槿惠信任。



## 北京“大屯路隧道飙车案”一审宣判

5月21日，被告人唐某某、于某某(左二)在法庭上。当日，北京市朝阳区人民法院对“大屯路隧道飙车案”作出一审判决，以危险驾驶罪判处唐某某拘役5个月，并处罚金10000元；判处于某某拘役4个月，并处罚金8000元。

## 贵阳“5·20”居民楼垮塌已找到5名遇难者遗体

新华社贵阳5月21日电 贵阳“5·20”居民楼房垮塌事故发生后，当地政府组织力量全力施救，截至21日15时，救援人员已找到5名遇难者遗体，仍有11人失联。

公告
经山东省交通运输厅公路局批准，于2015年5月26日至2015年8月31日对G2京沪高速公路(K507-K542)及S31泰新高速公路(K6-K70)分时分段部分路面及桥梁进行维修施工。

# 产能合作将成中拉互利合作新亮点

中国现代国际关系研究院 陈晓阳



## 观点提要

- 李强总理首次访拉美，旨在以产能与装备制造合作为突破口，加强产业投资，打造中拉互利合作升级版。
●如果说中国国家电网公司在海外中标的首个特高压直流输电项目，是中巴产能合作的“最新样板”，那么，推动修建两洋铁路可行性研究合作计划则是李强此行最大亮点，也是巴西、秘鲁等国的最大期待。

5月18日至26日，李强总理对拉美四国——巴西、哥伦比亚、秘鲁、智利进行正式访问。这是继国家主席习近平2013、2014年两次访拉后，中国高层领导人再次踏上拉美版图。是中国新领导班子对中美关系发展顶层设计的落实和完善。

李强总理与巴西总统罗塞芙签署未来五年共同行动计划，以及双边产能、基建、金融等各领域35项、价值约270亿美元合作文件，并就推进中巴产能合作达成共识，签署《产能投资与合作框架协议》。

该水电站为世界第三大水电项目，是美洲第一条特高压直流输电线路，可将巴西北部的水电资源直接输送到东南部的负荷中心，缓解电力紧张，实现资源优化配置。

# 克拉地峡“迷雾”背后

学者认为，泰国作出开凿运河的决定越晚，收获的效益可能越丰厚



泰国克拉运河设想图。

## 在克拉开凿运河是百年梦想

沿着泰国4号国道向南开，开到南部春蓬府萨韦县和拉廊府甲武里县之间一块标注有545公里的里程牌处。这里是一片静谧的村落，远处是绵延跌宕的青山，近处则有星罗的水塘和交错的河流沟渠，高脚屋、木屋和难得见到的村民，加上不时的犬吠声，典型的泰国乡村。

支那战争让泰国疲于应付，偌大工程再无人问津。克拉地峡开凿运河方案在上世纪90年代中期再次被提起，受到时任总理差瓦利·永猜裕的力顶。

## 克拉地峡并非开凿运河最优地点

单纯从工程技术而言，“泰国运河”方案似乎可行。泰国政府几年前曾组织专家组对方案进行全方位论证，最后确立可在泰南狭长地带至少4个地点开凿运河，运河长度不一，但各有利弊。

# 解析“农药残留”六大疑问

闻者为之色变，是“真相”还是“危言”？

夏日渐近，各色瓜果蔬菜又将集中上市，有“毒”传闻是否又将如影随形？有农药残留的农产品是否一定不合格？

## 高毒农药，长期没有禁止？

现在高毒农药占比不到1.7%

在刚修订的食品安全法中，对农药的使用实行了更加严格的管理，禁止将剧毒、高毒农药用于蔬菜、瓜果、茶叶和中药材。

## 农药残留 = 不安全？

“农药残留”和“农残超标”是两回事

“农药如果使用规范，是安全可控的。但是不少消费者都认为，有农残就等同于不安全，甚至故意去选择‘虫眼菜’。”

## 蔬菜农残超标，这个“很普遍”？

2014年全国各类蔬菜合格率已达96.3%

从农业部近年来的例行监测结果看，食品农药残留合格率也正逐年提高，2014年全国各类蔬菜的合格率达96.3%。

## 含致癌物质，就会“致癌”？

离开剂量去谈毒性不科学

“离开剂量去谈毒性不科学，‘长期大量食用致癌’本身就是一个不科学的表述。”

## 一次检出问题，防范一类产品“很必要”？

检测仅仅对样本或该批次负责

在我国最大的草莓生产基地辽宁省东港市记者就发现，因为一条草莓可能含有致癌农药的报道，4月26日九草莓价格每500克6元-7元，仅仅两天就降到2元-3元。

## 农户一次次“中枪”，该咋办？

监管部门、科普组织应与公众交流风险

通、能源等多个领域，为巴西排忧解难。中国工商银行还将与巴西联邦储蓄银行成立一个500亿美元的基础设施项目投资基金，作为金融保障。

推动修建两洋铁路可行性研究合作计划是李强此行的最大亮点，也是巴西、秘鲁等国的最大期待。“两洋铁路”将连接巴西和秘鲁，横跨南美洲大陆，连接太平洋及大西洋。

值得注意的是，李总理在中巴工商界峰会上提出了中拉产能合作的“3乘3”新模式：共建物流、电力、信息三大通道；实行企业、社会、政府三者良性互动；拓展基金、信贷、保险三条融资渠道。

这一模式符合实际，具有很强的可操作性，不仅对于中拉产能合作具有指导意义，而且还将为发展中国家产能合作打造新典范。

泰国运河能给泰国带来什么？专家组认为，“泰国运河”会全面改变东南亚经济格局，甚至辐射至整个亚洲乃至世界。

泰国运河”会全面改变东南亚经济格局，甚至辐射至整个亚洲乃至世界，使克拉地峡成为世界级经济线路，同时可拉动泰国经济、工业、旅游业等产业，推动就业。

## 泰利用克拉地峡在大国间“玩平衡”？

正是因为克拉地峡的重要战略地位，一些泰国学者认为，泰国政府完全可以利用这种重要性在大国间“玩平衡”。

美国是泰国的传统盟友，二战后，美泰关系进一步深化，军事合作不断深入，以年度“金色眼镜蛇”军演为代表，泰国已然成为美国在东南亚的一个铁杆小兄弟。

而泰国的另一个经济盟友日本，也从未放弃泰国这一海外“落脚点”。日本是泰国现代经济中最早的投资国之一。

从战略角度看，日本和美国都不会放弃对泰国克拉地峡工程施加影响，而从泰国的角度说，既然有多方青睐同一工程，不妨拖它几年甚至更久。

(特稿·新华国际客户端)